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P R E S S E  -  I N F O R M A T I O N
FORMETAL+FLEXMETAL - Für eine optimale Anpassung an Körperformen

Revolution im Orthopädie-Bereich
Aluplatten, Gipsbandagen, Schaumstoff, Neopolen, 2-Komponenten-Schaum etc. sind in der Orthopädie, trotz Computertechnik, längst nicht  wegzudenken. Aluplatten werden hauptsächlich für einfachere Sitzschalen, Gipsbandagen, Schaumstoffe, Neopolen und 2-Komponenten-Schaum für kompliziertere Formen eingesetzt. Nun gibt es einen neuen Werkstoff der alle diese Materialien ersetzt: 
FORMETAL und FLEXMETAL
Was ist neu an FORMETAL und FLEXMETAL? Beide Materialien sind die Weiterentwicklung herkömmlicher Aluminiumplatten. Sie sind jedoch im Gegensatz zu Aluminiumplatten dreidimensional uneingeschränkt verformbar. FORMETAL und FLEXMETAL lassen sich ähnlich der Gipsbandagen einfach an Körperformen oder Abdrücke anpassen, zudem kann es mühelos gestaucht und gestreckt werden. Sie hinterlassen keinerlei Ablagerungen oder Schmutz und kann immer wieder an neue Bedürfnisse angepasst werden. 

FORMETAL und FLEXMETAL wurden entwickelt, um Formen mit Blech dreidimensional einfacher darstellen und herstellen zu können. Die Vorteile liegen im geringen Eigengewicht, der Kosteneinsparung durch einfache Handhabung und zügige Anwendungsmöglichkeit, der hohen Biegefestigkeit, sowie  der geringen Riss- und Bruchgefahr. Erfahrungen im Umgang mit beiden Materialien sind nicht nötig. Bedingt durch seine hohe Verformbarkeit und der Nachformungsmöglichkeit, ermöglichen FORMETAL und FLEXMETAL eine optimale Anpassung an Körperformen. Änderungen der Körperzustände und Körperbewegungen werden dabei aufgefangen und mitgemacht. Es eignet sich ebenso als biegsamer Materialträger und für die Sandwichbauweise. Auch kleine und komplizierte Formen können hergestellt, abgeformt, repariert oder neu designed werden. 

FORMETAL Ypsilon wird in Duraluminium oder Aluminium aufgerollt als Meterware mit einer Breite von 1.000 mm angeboten. FORMETAL Varius oder FLEXMETAL werden ebenfalls auf der Rolle entweder mit einer Breite von 600 mm oder 1.000 mm vertrieben. Für diese Anwendungsgebiete in der Orthopädie-Technik, im Physiotherapiebereich und dem ambulanten Einsatz sind FORMETAL und FLEXMETAL in Zukunft nicht mehr wegzudenken: Lagerungs-und Behandlungsschienen für Arme und Beine, Sitzschalen für Rollstühle und Gipsersatzschienen.  

Die Firma DINOSAURIER-Werkzeuge ist seit vierzehn Jahren weltweit bekannt für mechanische Umformwerkzeuge für die Auto-, Oldtimer-, Bauklempner- und Werbungsbranche. Die weltweit neuen Metalle FORMETAL und FLEXMETAL sind seit kurzer Zeit im Programm.  Für Rückfragen steht Ihnen Nikolas Aichele unter der Telefonnummer: +49 (0)40/18048983-0 (Ortstarif) jederzeit gerne zur Verfügung.
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